





2021年12月31日 星期五 农历辛丑年十一月廿八

ECONOMY

器IT/经IX报

第3243期 老江新润网

www.ijjnews.com

專家齊聚晋江 共謀緑色紡織 "中國十大紡織科技" 發布會在晋江舉行

本報訊 (記者 吴曉艷) 29 日,2021 中 國紡織科技成果對接峰會暨第八屆"中國十 大紡織科技"發布會在晉江舉行。本屆峰會 以"雙碳"戰略為核心,以"科技賦能,綠色未 來"為主題,吸引了近百名來自中國各地著名 的紡織專家、學者、高校、科研院所及企業代

現場,第八屆"中國十大紡織科技"評選 結果揭曉。細旦超高強聚乙烯纖維等10大 項目獲評"中國十大紡織科技獎";化纖長絲 生產智能化管理系統等12個項目獲評"中國 十大紡織科技·產業推動獎";高品質微孔聚 酯 DTY 纖維產品的開發及產業化等 10 個項 目獲評"中國十大紡織科技·新銳科技獎" 此外,聚焦行業綠色發展,此次活動首設"綠 色先鋒獎",由有機-無機微納米無氟防水整 理劑制備與應用等7個項目斬獲

活動上,五洋紡機與福建鋒源盛紡織簽 署針織智能生產應用戰略合作;通用技術高 新材料與晉江市龍興隆簽署合作框架協議; 通用技術中紡院海西分院、通用技術中紡化 工與華宇織造簽署戰略合作框架協議;北京 中麗制機與福建百宏聚纖共同簽署戰略合作 協議。

據悉,自2017年開始,"中國十大紡織科 技"落地泉州晉江,至今已連續舉辦五屆,累計 發布100餘項行業科技成果,促成10餘項科技 項目現場簽約,簽約金額超4.3億元人民幣

活動中,中國紡織工業聯合會副會長李 陵申解讀了《我國紡織科技強國戰略綱要》; 華東大學博士生導師王華平就《纖維材料綠 色低碳技術與發展趨勢》作分析;部分獲獎項

活動還舉行"雙碳"戰略下的產業發展高 峰論壇。



晋江市領導陳希(右三)與歐莉娜(右五)一行合影。

内坑鎮吕厝村漢水大道竣工 呂厝村僑史館揭牌開館



本報訊(記者 黄偉强)29 日上午,晉江市内坑鎮呂厝村漢水 大道·金聘橋竣工剪彩暨呂厝村僑

史館開館儀式在呂厝村舉行。

據悉,內坑鎮呂厝村漢水大 道·金聘橋由蔡漢水先生家族捐

資300多萬元人民幣修建而成。 項目于2014年啟動建設,建設過 程復雜,難度大,集聚了市、鎮、村 以及海内外鄉親的心血。漢水大 道全長1500米,寬18米,其中金 聘橋長50米。漢水大道·金聘橋 的竣工對改善呂厝村交通狀况、 提升總體人居環境具有十分重要 的意義。

"有了這條幸福路,我們才能 更好地實現鄉村振興。"內坑鎮呂 厝村幹部蔡煥華高興地說,今後 到鎮區的路程縮短了5公裏,極大 方便了村民交通出行。

當天,呂厝村僑史館揭牌開 館。呂厝村僑史館是蔡漢水先生 家族主動提供其家族故居,用以

陳列展示呂厝村以蔡漢水先生家 族為代表的廣大僑胞、港澳臺同 胞的發展歷史、奮鬥歷程和他們 熱心公益回報桑梓的家國情懷, 將為內坑鎮增添了一處對外展現 旅外鄉腎艱苦奮鬥、無私奉獻的 創業史和輝煌史,進一步傳承和 弘揚愛國愛鄉、敬業精業、崇德向 善的優良傳統。

内坑鎮相關負責人表示,希 望廣大海內外內坑鄉親鄉賢能夠 一如既往地關心支持家鄉經濟建 設和慈善公益事業發展,也希望 鎮村僑聯組織能夠持續發揮好橋 梁紐帶作用,繼續為海內外內坑 籍鄉親聯絡鄉情、敦睦鄉誼、回報 鄉梓等牽綫搭橋。

磁灶社區鄉村振興中的老有所爲

本報記者 賴自煌

近日,晉江磁灶鎮磁灶社區老 年協會深坵分會發出的一則公告 引來社區居民點"贊"。

還約定破除陋習,減輕村民經濟員 區建設。 擔,值得點贊!"村民吳先生說道。

公告涉及道路建設、社會幫 扶、移風易俗等多項内容,包括為 失能群體每月發放500元(人民 幣,下同)補貼;承擔片區老人入 住敬老院伙食費;牽頭推進多條村 道改造。更重要的是,踐行移風易 俗,簡化老人過世"送草"儀式;改 革老人千古"糊紙厝"陋習;徹底取 消白事宴請等。

"這是深坵老人分會主動作 為,帶頭參與社區建設的成果。"磁 灶社區黨委第一書記吳自勇介紹。 30萬元。在他的帶動下,分會各理

據了解,磁灶社區新一屆兩 委上任後,快速推進社區老年協 會及各分會的換屆事宜。其中, "新村規,新氣象。公告裏有不 以吳金頂為會長的深坵分會新一 少為民新舉措,讓村民享發展紅利, 屆班子通過"老有所為",推動社

> 履新後,吳金頂第一時間召集 分會理事成員、片區居民代表等40 多人,與新一屆社區幹部就如何在 鄉村振興中實現老有所為展開研 討,并通過民主決策,訂立了一份新 的"村民規約"。

"鄉村振興的目的是讓群衆過 上更好的生活,作為社區的長者,為 了下一代人的幸福,更應帶頭參與。" 深坵分會常務副會長吳穩步說,為讓

新訂立的"村民規約"能夠順利實行,

分會監事長吳清波率先捐出了善款

累計捐贈公益金150萬元。

有了公益金做支撑,磁灶社 區深坵分會的"村民規約"快速實 施,首先推進的就是群衆期盼的 馬鞍山路拓寬改造。

29日上午,磁灶社區深坵點 馬鞍山路上,途經的車輛、路人來 來往往。道路的一頭,幾名工人 幹得熱火朝天,趕着在春節前將 拓寬的路面修好。

馬鞍山路是連結磁灶社區深 坵點和鎮區環城路的要道,此前 由于毗鄰環城路一側,路基狹小且 地勢陡峭,不僅人車通行不便,還 存在一定安全隱患。拓寬改造, 成為附近群衆的迫切期盼。

為了支持修路,深坵老人分會 常務副會長吳聲元主動捐贈5萬 式實行。

事、成員及社會各界賢達紛紛響應, 元建設資金,并無償拆除了自家的 一間房屋,讓地修路。他的善舉換 來了周邊群衆的一片贊譽。

深坵分會老人在社區鄉村振 興中的積極作為,極大激發了社區 新一屆兩委幹事創業的熱情。"他 們是我們新一屆社區幹部學習的 榜樣。"磁灶社區黨委書記、居委會 主任吴敬章說,尤其是在深坵片區 帶頭實行系列喪葬改革,為社區其 他片區做出了表率,對社區移風易 俗工作的推進,都有着極大的示範 帶動意義。

據了解,繼馬鞍山路拓寬改 造後,深坵片區其他道路改造項 目也已提上日程,而"村民規約" 中涉及的社會幫扶、喪葬改革各 項決議也將于明年1月1日起正

晋江市第二醫院 晋升三級綜合醫院

本報訊(記者 李玲玲)29日,記者從 晉江市衛健局獲悉,福建省衛健委結合晉江 市常住人口規模、醫療機構布局及醫療服務 能力等情况,認定晉江市第二醫院(安海醫 院)為三級綜合醫院。

據了解,此前,晉江市僅有一家三級綜合 醫院,即晉江市醫院。晉江市第二醫院的成 功晉升,標志着該院發展邁上新臺階,這也成 為晉江市衛健事業發展的裏程碑。

據悉,創建于1957年的晉江市第二醫 院,是晉江三大區域醫療核心醫院,服務區域 輻射至晉西北及南安市東南部,服務區域人 口達100多萬。醫院現有衛技人員987人,編 制床位710張,年門急診量100萬人次,醫院 學科設置齊全、專科特色濃厚,在泉州地區具 有較高的影響力。今年4月,晉江市人民政 府與復旦大學上海醫學院舉行合作共建簽約 儀式,拉開了晉江市第二醫院與上海優質醫 療資源對接合作的序幕,讓群眾在家門口就 能享受到國内高端醫療服務。

"醫院將以此為契機,不斷加強自身建 設,優化服務流程,提升服務質量和水平, 持續為群衆提供全方位高質量的健康醫療 服務。"晉江市第二醫院黨委書記孫豐裕表 示。

計劃投入5200萬元 晋江2022年爲殘疾人 辦10件實事

本報訊 (記者 張茂霖 通訊員 蔡美玲) 29日,記者從晉江市殘聯了解到,2022年,晉 江市殘聯將進一步擴面提標,計劃投入5200 萬元(人民幣,下同)開展七大領域、32項工 作,重點為殘疾人辦10件實事。

"這10件實事涵蓋殘疾人社會保障、康 復服務、就業創業、文化體育、權益維護、組 織建設和無障礙環境建設等內容,將貫穿 2022年一整年。"晉江市殘聯工作人員告訴

據了解,這10件實事具體包括:開展困 難殘疾人補助工程,開展殘疾兒童康復救助 工程,開展助學工程,建設3個視障閱讀文 化空間,實施殘疾人家庭無障礙改造項目, 舉辦脊椎損傷訓練營,打造殘疾人婚戀服務 平臺,扶持殘疾人輔助性就業機構建設,開 展"一鎮一產業"技能培訓,扶持社區康復站 建設等。

具體來看,明年,在春節、中國全國助殘 日期間,晉江市殘聯將補助"一戶多殘"、生活 困難重度殘疾人,低保、特困殘疾人,重大病 災及其他特殊困難殘疾人;為0-17歲殘疾兒 童實行康復救助,補助標準為每人每年不超 過17000元,貧困殘疾兒童每人每年不超過 20000元;扶持晉江市殘疾學生和殘疾人家 庭子女就學,補助標準為中小學生1000元、 高中(含中專)1500元、自考及電大2000元、 全日制本科 2500 元、研究生 3000 元; 為 110 戶殘疾人家庭實施無障礙改造,提高改造標

"我們還計劃在晉江市圖書館、少兒館、 市特殊教育學校建設視障閱讀文化空間,為 視障群體打造一個集閱讀、文化交流、知識講 座、盲文培訓、手語學習等功能的文化空間。 同時,扶持鎮衛生院、街道社區衛生服務中 心、村(社區)等場所設立殘疾人社區康復站, 給予建設資金幫扶,每個站補助5萬元。"上 述工作人員介紹。

南寧晋江商會助力鄉村振興

本報訊(記者 王雲霏)近日,南寧晉江 商會一行20人來到廣西南寧市馬山縣百龍灘 鎮龍昌村開展調研活動。商會向龍昌村委會 捐贈了打印機、垃圾分類箱,向村内困難群衆 捐米、油等生活物資價值共計2萬餘元人民 幣,為龍昌小學學生添置155個新書包,向龍 昌村委會捐贈了現金。

南寧晉江商會會長兼黨支部書記李天祝 表示,南寧晉江商會投身"萬企興萬村"行動 中,為推動鄉村全面振興貢獻南寧晉江商會 的智慧和力量。這也是作為民營企業家的社 會責任。商會要凝聚各方合力,爭做"萬企興 萬村"行動的先行者、擔當者和推動者。